
  
 

 

                                                                       

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  20/05/2025 
 
Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             
             
               
ΘΕΜΑ:    «Παραχώρηση της παραγωγής πυρομαχικών πυροβολικού από την ΕΑΣ» 
 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τύπου, την 09/05/2025  φέρεται να εγκρίθηκε  στην γενική 
συνέλευση των μετόχων της ΕΑΣ ΑΒΕΕ, η σύμβαση συστάσεως κοινοπραξίας  (25ετούς 
διάρκειας) με την «MSM Export s.r.o.», μέλος του τσεχικού Ομίλου CSG, υπό την 
ονομασία Ελληνική Ανώνυμη Εταιρεία Πυρομαχικών, στην οποία η τσέχικη εταιρεία  θα 
μετέχει με 49%, ορίζοντας, μάλιστα, διευθύνοντα σύμβουλο και οικονομικό διευθυντή. 
 
Επιπροσθέτως, στην άνω κοινοπραξία φέρεται να μεταφέρεται η παραγωγική ικανότητα 
πυρομαχικών μεγάλου διαμετρήματος της ΕΑΣ, η οποία διατηρεί μόνο την παραγωγή στο 
πρόγραμμα του βλήματος αέρος-αέρος «IRIS-T» και την συντήρηση των βλημάτων 
εδάφους - αέρος «Patriot». 
 
Σε περίπτωση επιβεβαίωσης των ανωτέρω, η ΕΑΣ παύει να έχει την αυτονομία της σε 
παραγωγή πυρομαχικών μεγάλου διαμετρήματος, πράγμα το οποίο έχει δριμείες 
οικονομικές και εμπορικές συνέπειες εις βάρος της. Η άσκηση διοίκησης από μια 
αλλοδαπή θυγατρική εταιρεία ενός ξένου Ομίλου, υποδηλώνει ότι η ΕΑΣ θα αποτελεί 
τυπικά μέτοχο και θα καταστεί ένας απλός υπεργολάβος. 
 
Σε μια περίοδο, όπου οι υπηρεσιακές ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων είναι σταθερές 
και συνεχείς αλλά και εξ’ αιτίας της ζήτησης πυρομαχικών πυροβολικού στη  
βορειοανατολική Ευρώπη, η μετατροπή της ΕΑΣ σε υπεργολάβο θα της προκαλέσει 
τεράστιες οικονομικές απώλειες.  
 
 
Βάσει των ανωτέρω:  
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Επιβεβαιώνετε  τη σύσταση κοινοπραξίας της ΕΑΣ ΑΒΕΕ με την ανωτέρω τσέχικη 
εταιρεία, η οποία θα ασκήσει και διοίκηση στην εν λόγω κοινοπραξία; 
 

2) Μετείχε η ΕΑΣ ΑΕΒΕΕ στον πρόσφατο διαγωνισμό για προμήθεια πυρομαχικών 
ναυτικών πυροβόλων 76/62 mm από πλευράς Πολεμικού Ναυτικού, ο οποίος 
ανατέθηκε στην Υπηρεσία Εφοδιασμού Προμηθειών ΝΑΤΟ (NSPA); 
 

3) Σε ποιες τιμές καθορίστηκαν  οι τιμές πώλησης υλικών (πχ ΤΝΤ) ή εργασιών (πχ 
γόμωση βλήματος 155 mm) σύμφωνα με το επιχειρηματικό σχέδιο της ως άνω 
κοινοπραξίας; 
 

4) Για ποιους λόγους δεν συζητήθηκε στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή η 
σύσταση της ως άνω Ελληνικής Ανώνυμης Εταιρείας Πυρομαχικών, που αποτελεί 
σύμπραξη μεταξύ δημοσίου και ιδιωτικού τομέα στον κλάδο της αμυντικής 
βιομηχανίας της χώρας; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
 




